



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚMERO 12580

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración

## Un vicio social

«Es una lección demasiado dura la recibida y juro que por beber no volveré a la cárcel.»

Aquí se dice que exclamó el albañil Fuster al salir de la de Madrid, una vez comprobado quién fué el autor del crimen de la calle de Tetuán, crimen que aperció en sus primeros momentos rodeado de misterios; y quedó reducido a uno de los más vulgares que pueden registrarse en la Historia de la criminología, a un delito de borrachera, en el cual el agresor, hombre sin precedentes penales, y al muerto, llevó honrado con inmejorables antecedentes, tra el uno al presidio y el otro fué al cementerio, víctima de un alcoholismo agudo, en un hediondo vicio que rebasa y supera a todos los malos culos.

Razón tiene, pues, Fuster, en hacer el propósito de enseñanza que hizo, y consecuente, sería que todos los otros Fusters que hay en España, lo denunciase, si que todos aquellos a quienes destruye el vicio de la embriaguez te dominaran, para hacerse dignos de la calidad de hombres.

Madrid tiene centros donde el espíritu encuentra recreo más adecuado a su noble naturaleza, que el que proporciona una loca, abominable entre vapores de un vino adulterado y extracciones a nada elevado, a nada santo.

La clase social a que pertenecieron Fuster, Piñeras, el negraciudo Angel Gutiérrez y los demás que caíeron en este triste han desfilado ante el Juez instructor,

no obliga de modo fatal a ser inventado huésped de laberna; por tiembla que sea la posición social del hombre, si tiene voluntad, puede ennoblecirla y elevarla material y moralmente, educándose, adquiriendo cultura suficiente para saber dónde está el peligro, dónde la perdición y dónde el remedio de evitarlos.

Así puede comprenderse el inmenso beneficio que a las clases trabajadoras proporcionan los centros de enseñanza de índole popular y la obra esencialmente humana y caritativa que las padres realizarian contribuyendo con eficacia al establecimiento y desarrollo de esos centros, como son las escuelas de Artes y Oficios, Academias de dibujo y música, gabinetes de lectura, conferencias populares acerca de diligencia, literatura, artes, etc., en una palabra, todo lo que aparte al trámido de los toros de seducción y el vicio, todo lo que contribuya a darle cultura y legítima satisfacción a lo que es la parte más noble del hombre, al espíritu base de la inteligencia, que lo caracteriza como ser superior de la especie animal.

Y no se diga que la borrachera es vicio exclusivo de las miserias sociedades, fiel al culto de lenguas y doctrinas que antes no existían, pues la humanidad es, sin duda, y será siempre la misma: esto es, elemento plausivo para todo, lo bueno y todo, lo malo, conforme es la dureza y edades; y la plaga social de la borrachera ha existido siempre allá en todos tiempos y en todos los pueblos, sean éstos fieras sus creencias, y esto puede decirse que estuvo más extendida en la antigüedad, en que se rendía mayor culto a las pasiones.

nes corporates, por lo mismo que era menor la cultura del espíritu.

## TIJERETAZOS

Dijo un colega madrileño:

«Viérvose a hablar de trabajos que algunos elementos que se hacen pasar por carlistas llevan a cabo para acometer una intención.»

El plazo que se cita es breve; pero ¿podrá dudarse que los verdaderos tradicionistas desbaratinan antes los planes de estos aventureros?»

Yo celebraremos.

Porque esto de estar siempre sumergidos de sombras carlistas pasa ya del ridículo y cae en lo volgoso.

En el ateneo aleman de Willenshoven, se está utilizando para la vigilancia nocturna los perros de guerra.

Cádiz continúa tiene el estyo.

Y cuando se da el alto a un individuo y no se detiene inseguido, en vez de despistar a éste se lo suelta el perro.

Es procedimiento típico de traumas.

No habrá sido yo economista política

estatal en las principales publicaciones de España, ha venido al Gobierno, por la dirección de don José Gómez, para la dirección electoral y de la ciudadanía que procederá a constitución de legislatura, dependiente de la Dirección de la Ciudadanía.

Y como se reconoció que los bancos tienen en las principales publicaciones de España, ha venido al Gobierno, por la dirección de don José Gómez, para la dirección electoral y de la ciudadanía que procederá a constitución de legislatura, dependiente de la Dirección de la Ciudadanía.

Y como se reconoció que los bancos tienen en las principales publicaciones de España, ha venido al Gobierno, por la dirección de don José Gómez, para la dirección electoral y de la ciudadanía que procederá a constitución de legislatura, dependiente de la Dirección de la Ciudadanía.

Pero venga usted aquí, colega:

Tú que eres maestro del cuerpo, electo para las representaciones de los partidos, van a llevar a los ayuntamientos, a los que nosogen lección, a los que nosogen lección, de esos obreiros que no eran elegiblos, los hay que saben álgebra, cálculo, que muchos que lo eran, porque tri-

bataban menos que valo una gramática no sabían multiplicar por dos.

Ni siquiera leer.

Entre un obrero que no era elegible y sabe resolver ecuaciones y un propietario de los que nadie sabe, vale mil veces el primero.

\*\*

En cuanto a la intención que haya proscrito en el Gobierno al declarar elegibles a los que han pagado su cédula, responde al clamor de los liberales que no quieren que se les cierre el paso de la administración a los trabajadores.

Ahí está «El Imparcial» que hizo campaña, por cierto brillantissima, en este sentido, en favor de los anteriores ocho años.

La idea posee un ajedrez de honor que se fue regulado por el Gran Doctor en 1651.

El juego de ajedrez es un elemento didáctico de instrucción para los niños y es encuesta y juega a ciertas horas en los institutos. En Pasadas de conciertos, plazas, etc., se disputan los niños y niñas en los diferentes, a los mejores jugadores de ajedrez.

Centrarse que en 1811, un prisionero de Estado, el conde Guncelin, considió a la custodia del Obispo de Halberstadt, que le encerró en la torre de Stroobek, para disuadir su cautividad se hizo un juego de ajedrez y ondó a sus cardenales y a los campesinos a jugar.

Como los guardianes se renovaban constantemente, pronto todos los habitantes de Stroobek fueron jugadores de ajedrez y transmitieron este gusto a sus descendientes.

La idea posee un ajedrez de honor que se fue regulado por el Gran Doctor en 1651.

El ajedrez es un elemento didáctico de instrucción para los niños y es encuesta y juega a ciertas horas en los institutos.

Según dicen de América en los Estados Unidos funciona una fábrica de calzado en la cual se tardan trescientos minutos en hacer una botina.

El número de piezas producidas a máquina asciende a 89, incluyendo 70 botines.

Estas 89 piezas son cortadas, cosidas, etc., a los mejores jugadores de ajedrez.

Botinas en trescientos minutos.

Según dicen de América en los Estados Unidos funciona una fábrica de calzado en la cual se tardan trescientos minutos en hacer una botina.

El número de piezas producidas a máquina asciende a 89, incluyendo 70 botines.

Estas 89 piezas son cortadas, cosidas, etc., a los mejores jugadores de ajedrez.

La máquina que la fabrica ya es muy buena, porque los trenes van y vienen y están en marcha en los teatros, los Coliseos, y las casetas de teatro, y están en marcha.

Las cigarras que se han podido contar de todo el año, en un solo año, de aquella para allá tratando de solucionar los difíciles y urgentes problemas del diario lucillo, y cambio las provisiones normales, se disponen a pasar el invierno muy tranquila y satisfechas.

No sólo en el campo, sino en nuestras Sedes, urbanas abundan las cigarras, y

## CURIOSIDADES

## Un capricho caro

Un americano, Mr. Amory, ha hecho empapelar su habitación con telones de Sogliedades financieras, representando un capital de 25 millones de francos.

El amapepulado es típico, sin embargo, valora alrededor de 899 el de la originalidad, porque los telones que lo constituyen son de societades que han querido.

Respectivamente de la que ha querido.

La máquina que la fabrica ya es muy buena, porque los trenes van y vienen y están en marcha en los teatros, los Coliseos, y las casetas de teatro, y están en marcha.

Las cigarras que se han podido contar de todo el año, en un solo año, de aquella para allá tratando de solucionar los difíciles y urgentes problemas del diario lucillo, y cambio las provisiones normales, se disponen a pasar el invierno muy tranquila y satisfechas.

La máquina que la fabrica ya es muy buena, porque los trenes van y vienen y están en marcha en los teatros, los Coliseos, y las casetas de teatro, y están en marcha.

Las cigarras que se han podido contar de todo el año, en un solo año, de aquella para allá tratando de solucionar los difíciles y urgentes problemas del diario lucillo, y cambio las provisiones normales, se disponen a pasar el invierno muy tranquila y satisfechas.

No sólo en el campo, sino en nuestras Sedes, urbanas abundan las cigarras, y

## AVELLANAS Y NUEVAS

Una máquina que la fabrica ya es muy buena, porque los trenes van y vienen y están en marcha en los teatros, los Coliseos, y las casetas de teatro, y están en marcha.

La máquina que la fabrica ya es muy buena, porque los trenes van y vienen y están en marcha en los teatros, los Coliseos, y las casetas de teatro, y están en marcha.

Las cigarras que se han podido contar de todo el año, en un solo año, de aquella para allá tratando de solucionar los difíciles y urgentes problemas del diario lucillo, y cambio las provisiones normales, se disponen a pasar el invierno muy tranquila y satisfechas.

No sólo en el campo, sino en nuestras Sedes, urbanas abundan las cigarras, y

## Probad el Cognac de HENRI GARNIER y C.

DOS MISERIAS

273

Agustín Vega nació, casarse a los 18 años,—dijo Ma-  
rieta—y a los 25, se separó; no habrá tal para  
nacer un cordel al navello, ni segar hoy tiempo; bien  
que después de todo, no corra peligro, la adicción del  
relojero no durará mucho tiempo.

—Bueno, señora, no habrá más remedio que allá.  
—Pero qué raya una pregunta! Perona, de vez en  
cuando el converso como las naturalezas delicadas ne-  
cesitan cambiar de aires. Tú insiste en que te lleve  
yo, porque raya sea de dolorosa pintaña, en el rostro  
de Rosalía contiene más sentimiento que formal;  
así que, hija mía, soy dispuesto amigo, y nues-  
tra para dejarlos hacer una tontería: mucha personas,  
vuestra tía por ejemplo, os dirá que perdais vuestro  
porvenir; yo no la diré, ni tampoco vosotros. En  
cuanto a mí me gusta la libertad, me gusta escoger  
mis amigos y mis amores, pero sin poner todaya en  
comprometerme. La juventud, hija mía, es semejante  
al carnaval, fecunda en diversiones, y dentro viene  
el matrimonio ó lo que tiene los mismos, de sus esas  
cosas que debes de tenerlas.

—Pero tú no, que tu condición no te gusta dellar  
a otra persona, que no pase por la repugnancia los  
desfloses. Otro que no me gustan del jardín que  
se licencia; ¡infarto! que tiene la vida de la señora  
de Belpo y poca, y que no mejoraría echa-  
ndo, que de nuevo te toca.

## 292 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA

—¿De Oliverio?

—Si tal, es paisano de Adrián y hasta todos serán  
remedios de un mismo modo. El día menos pensado  
os plantaría mi mas ilustre que a un cobocamiento  
del omnibus.

—No lo temo,—escuchó Rosalía,—el afecto de Oli-  
verio es muy verdadero.

—Si, sí, como el de su paisano: al principio de cono-  
cerme me atenase con instarre: porque me corres-  
pondía bastante pronto ó su amor, y hubiera sido  
cosa de hacerlo pero esas el fondo esas! Quid adios  
son igualitos. Mucha piedad al principio y después, ha-  
cen como los marineros, muy amarrados ó parada  
infantas hacen el cargamento y después, están ancla-  
do, y punto.

—No hay más que sujetarlo solidamente para que  
no se pueda escapir.

—Y dónde? ¡oh! 35, 40 el medio?

—Sí duda, cabando.

—Cuic?—escuchó Marieta mirando su prefigura-

—¿qué es lo que ha dcido?

Dijo que, quando se apa de veras, a un hombre

de bebas cesara con él.

—Y para tratarlo se da duda en cesaros con Olive-

rio?

—Preparado?

—No, que habrá quedado con el resultado de  
que no se ha de casar, ó que no se ha de casar.

—Rosalía que habrá tenido cosas apagadas Medell-

mer volvió a casa de su hermano para aburrirnos;

Las palabras del General no se hubieran que parti-  
do, pero habrá quedado cosa de confusión en sus

proyectos; en su parentesco no obstante, Rosalía preocu-  
pó gratitud los resultados del General y esto

la idea de que su tío no podía oponerse a su amante  
como la había portado. Dijo que se apagó y se apro-  
vechó este descubrimiento.

Al fin de entrar en su casa entró en casa de Blas Jo-  
sé que no había visto, ni llevado mucho tiempo y a  
quien deseaba igualmente consultar, pidió el anotando  
en que no era útil desvelar su pasado, cuando desvelar

que la suya era una cosa, porque también tuvo  
que serlo, cuando se supo que